

有情怀有效益,非遗才能“传活儿”

山东“传活儿”非遗传承平台将携传统文化走出国门

本报记者 陈晓丽

创新剪纸艺术 文博会上签俩大单

落霞与孤鹜齐飞的壮丽美景,憨态可掬的弥勒佛……12日,在文博会山东展区,来自威海的张延茹带来了多幅立体彩色多层剪纸画。和传统的纯红色剪纸不同,张延茹将剪纸与中国版画、西方油画等相结合,改变了传统的剪纸形式。

“用了很多种色彩,层层叠加,通过颜色和光线明暗度的对比,达到三维立体效果,更接近于实物。”张延茹介绍,在剪纸题材上她也打破了花、鸟、鱼等传统题材的限制,多贴近生活写实。张延茹展示了多幅剪纸作品,既有威海湾、天鹅湖等知名景观,也有农家晒鲅鱼、老宅子等人文系列。

“已经签约了两个大订单。”张延茹说,“还有人想通过代销、个性化定制等不同方式合作,也有人要跟我学。”

同时,从小巧的鱼皮鼻烟壶,到已经纳入北京钓鱼台国宾馆收藏的“中国红”同款梅瓶,文博会山东展厅展示了多种纯手工琉璃工艺品。西冶工坊通过创新配方、成型等技术,濒临失传的套料、搅料、撑制鼻烟壶等老工艺被重新发掘出来。

其中,鱼皮鼻烟壶的创作者刘德鸿70多岁了,11岁就跟

12日,在文博会山东展区内,塑像大师尹宝亭、鲁派内画传承人张路华等在现场进行的展示演出吸引了大量参展商的目光。通过精湛的手艺,一块木板、一张纸、一团红泥,都变成了精美的工艺品。



文博会刚开幕不久,专注立体彩色多层剪纸画的张延茹就成功签下两个大订单。 本报记者 马辉 摄

着爷爷学习,是我国极少数掌握制鼻烟壶工艺的人。

和国外线上平台合作 让传统文化走出去

如何将这些独特的传统文化传承下去是非常现实的难题。由于多数都是需要长时间静心创作的手工艺,愿意并且有能力传承的人越来越少。

正是基于这种情况,“传活儿”非遗传承平台应运而

生。平台是山东文化产权交易所成立的专业传承平台,也是山东省非遗保护中心的战略合作对象,专注于非遗领域,致力将非遗与互联网深度融合,打造非遗新业态。

“我们整合了国家级、省级非物质文化遗产资源,希望能够让非遗活下去,火起来。”山东文化产权交易所副总经理李金显今年带着“传活儿”参加了文博会。“传活儿”在天猫、京东等网站设有旗舰店,

手机端有APP,消费者可以享受方便快捷的文化消费体验。

“传承传统文化不能仅靠情怀,还要有经济效益,才能把更多人吸引到这些领域。”李金显表示,经济效益则离不开对传统文化的创新性发展,使之更符合现代审美和需求。

“下一步我们会加大推广,和国外线上社交平台合作,增加影响力,同时也在国外办展销会,推动中国传统文化走向海外市场。”李金显说。

美丽童行慈善晚会 募集千万元善款

本报讯 10日晚,由凤凰网、凤凰卫视主办,中华少年儿童慈善救助基金会、中华社会救助基金会、天港公益基金橙计划联合主办的2017凤凰网美丽童行宁波场慈善晚宴在浙江宁波海曙天港禧悦酒店完美落幕,通过场外默拍、现场拍卖、定向捐赠及爱心认捐共四部分募集善款总额1152万元。善款将全部用于中华少年儿童慈善救助基金会、中华社会救助基金会的留守儿童项目。

本次晚宴主题为“温暖成长路”,旨在为中国留守儿童汇聚爱心力量,让每个孩子都有机会平等享受关爱。第十届全国人大常委会副委员长、中国关心下一代工作委员会主任顾秀莲女士,中共中央直属机关工作委员会原副书记贾祥先生,全国工商联原副主席沈建国女士等政要嘉宾莅临现场,数百位商界领袖、演艺明星、文化名人等也出席了本次晚宴,为爱助力。

凤凰网新媒体副总裁兼凤凰网总编辑邹明出席活动并致辞,他表示:“我们希望为留守儿童谋求一份福祉,希望大家能伸出一双温暖的手,力所能及帮助这些孩子,让他们也能感受到爱和关怀。”

山东公布4月食药行政处罚信息

船歌鱼水饺、粥全粥到等上黑名单

本报济南5月12日讯(记者张召旭)日前,山东省食品药品监督管理局公布了全省17地市4月食品药品行政处罚信息。餐饮方面,以鱼水饺起家的船歌餐饮也有上榜;此外,还有不少学校、幼儿园也因使用过期原料等被处罚。

威海振华商厦有限公司销售食品添加剂超过标准限量的琥珀金丝案,处以罚没人民币6096元;乳山振华购物中心有限公司经营超过保质期食品和食品添加剂,罚款50000元;海阳振华置业有限公司振华商厦经营标签不符合法律规定的食用碱等食品,共计罚款3.65万元,并没收违法所得485.73元。

在餐饮行业,2016年12月6日,青岛船歌餐饮管理有限公司山东路店经营的生猪肉被检出磺胺类药物不符合标准,由于食品经营者履行了本法规定的进货查验等义务,免于行政处

罚,没收违法所得90元。青岛船歌餐饮管理有限公司日照万象汇店购进使用不符合食品安全标准的食品原料,处以没收违法所得6元并罚款8000元。

此外,青岛粥全粥到伟业酒店管理有限公司济南泉城路分公司使用超过保质期食品处以罚款5万元;章丘市明水同乐餐厅(郑奇钟)经营使用超过保质期“辣椒粉”等调料,罚款6万元,没收过期食品。

本次公布的信息当中,幼儿园也成了“重灾区”,莱西市岸芷汀兰幼儿园涉嫌使用不符合食品安全标准的食品,被处以没收违法所得人民币39元并处罚款人民币25000元;沂源县银河幼儿园未取得食品经营许可证从事食品经营,罚款6000元;滕州善国幼儿园采购并使用不符合食品安全标准的食品原料,罚款5000元;广饶县经济开发区花园小学使用超过保质期的食品原

料生产食品,罚款5000.00元;济宁市任城区同心宝贝幼儿园经营使用无生产日期和生产许可证编号的粉条,罚款20000元。

药品医疗器械方面,山东豪诺医药物流有限公司涉嫌销售劣药,被没收违法销售的药品,没收违法所得人民币136124.54元,货值金额142598.90元,罚款人民币285197.80元;合计人民币421322.34元。

青岛洁必康电器有限公司涉嫌生产不符合经注册的产品技术要求的医疗器械,罚款11万元;潍坊远博医疗器械有限公司涉嫌经营未依法注册的医疗器械高频手术电刀,没收违法所得14000元;并处货值金额2倍罚款10万元。

东营市垦利区人民医院涉嫌从不具有药品生产经营资格的个人处购进当归等假药,没收违法购进的中药饮片,没收违法所得491852.10元。

济铁近期调整部分列车车型

本报5月12日讯(见习记者白亮)记者从济南铁路局了解到,近期旅游客流密集出行,为满足旅客出行需求,自5月12日起,济南铁路局担当部分列车车型调整,具体调整如下:

车型变化车次及始发站:2017年05月12日起至2017年05月30日止:泰安开G338次、北京南开G181次、青岛开G196次,济南开G334次、北京南开G33次,济南西开D6077次列车;2017年05月13日起至2017年05月31日止:北京南开

G471次、烟台开G474次、北京南开G337次,南昌西开G38次、北京南开G331次,荣成开D6072次列车。其中跨局列车车底由CRH3808BL型动车组变更为CRH380BT统型重联动车组担当,后者比前者定员多107人。

同时,济南铁路局提醒广大旅客提前做好乘车准备工作。提前取票、提前候车、查看车站公告,乘车途中遇有问题,及时联系12306或列车工作人员,寻求解决。

挂牌上路,富路陆派开启电动三轮篷车新时代

5月10日下午,济南市市中区车管所为富路陆派电动三轮篷车以“电动三轮摩托车”身份悬挂了正式号牌,这是该产品继德州市悬挂机动车号牌后又一次“赋权”。

据相关部门负责人介绍,电动三轮篷车挂牌,在确保其购买产品位列国家工信部目录的前提下,车主携带身份证、车辆合格证、车辆购置税完税证明、交强险保单、机动车销售发票等材料,在车管所实车查验合格后,即可挂牌上路。

济南市在电动三轮、四轮车辆交通管理方面极具代表性,今年三月份以来,济南市重拳整治非法三轮、四轮代步车。据有关

部门数据显示,交管部门从查处处的897辆代步车中梳理出56个品牌,发现均不在工信部《车辆生产企业及产品公告》当中,给交管工作带来了较大隐患。

随着富路陆派电动三轮篷车挂牌上路,标志着电动三轮篷车正式纳入济南市依法管理序列,为推动三轮电动篷车行业规范发展开启了新的篇章。

富路陆派电动三轮篷车作为较早一批纳入国家工信部目录的产品,以其汽车级的制造品质,独特的产品特性、优良的产品工艺、坚如磐石的产品品质以及超值的售后服务受到了经销商以及消费者的广泛好评,为促进行业健康发展起到了表率作用。

国家电网在山东操练“史上最大”防汛应急演练

本报5月12日讯(见习记者白亮 通讯员 郭轶敏 葛绪磊 远德亮)日前,国家电网公司在淄博高青黄河滩区举行了2017年北方片区防汛应急演练暨山东电网防汛演练,上演了一场高科技与硬功夫的完美配合战。

演练模拟了淄博电网遭遇强降雨影响,变电站、输电线路等电力设施严重损坏、内涝、倒

塌,导致35条线路跳闸停电,12个乡镇18万用户和包括医院在内的6家重要单位用电受到严重影响的情景。记者在现场看到,强降雨来临,四架无人机率先出动巡检获得精确受灾图像,帮助抢修组了解电力受灾情况,不到30分钟,一座高20米的应急杆塔在没有吊车等起重设备的情况下平地而起……现场惊心动魄,预警、响应、抢修、后期处置四个

环节环环相扣,有效化解大面积停电危机,确保应急供电和在最短时间内恢复供电。

据了解,此次防汛应急演练是国家电网公司近年来组织的规模最大、参演单位最多、演练科目最全面的一次电网应急专项演练。演练涉及省、市、县政府部门和供电公司三个层级,内容涵盖政企联动、桌面推演、现场实战、服务客户等各个层面。